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C O M U N E  D I  O M E  
 

Provincia di Brescia 
 

 

 

  ORIGINALE 

 

C.C. Numero: 2 Data: 21/03/2016 
 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Delibera del  2 Numero  21/03/2016 
 

 

OGGETTO: MODIFICHE AL REGOLAMENTO I.U.C. (IMPOSTA UNICA COMUNALE)  
 

L’anno duemilasedici il giorno ventuno del mese di marzo alle ore 20:30, nella sala delle 

adunanze, in seguito a convocazione disposta con l’osservanza di tutte le formalità prescritte dal 

vigente Statuto Comunale (art. 16 – 17 -18 ) si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 

ordinaria, seduta pubblica 

 

All’appello risultano: 

 

Nome Funzione Pr.  Nome Funzione Pr.  
FILIPPI AURELIO Sindaco X X BELLERI MATTIA Consigliere X X
PRATI ALESSANDRO Consigliere X X BARBI ANNALISA Consigliere X X
ROLFI GIOVANNI Consigliere X X ARICI IDA Consigliere X X
PELI SIMONE Consigliere X X VENTURELLI CLAUDIA Consigliere X X
VIZZA LEONARDO Consigliere  X BARBI ANNA Consigliere X X
PAGNONI ANTONELLA Consigliere X X MAIOLINI ALBINO Consigliere X X
PATELLI LAURA Consigliere X X     

 

Totale presenti : 12                    Totale assenti : 1 
 

Partecipa il Segretario Comunale Vitali dott. Giuseppe, che si avvale della collaborazione del 

personale degli uffici ai fini della redazione del seguente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il sig. Filippi dott. Aurelio, nella sua qualità di Sindaco 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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Il sindaco-presidente, in veste di relatore,  ricorda che l’esigenza di modificare il regolamento si pone in correlazione 

con gli indirizzi del governo in materia di risorse derivanti dalla fiscalità. In proposito dichiara: Lo stato è impegnato a 

riconoscere il minor gettito che deriverà dalle modifiche introdotte. Detto questo e sia pure in assenza di riscontri 

contabili che definiscano esattamente ed in concreto gli scenari, per quanto concerne le modifiche previste, osservo che 

si è operato allo scopo di accogliere le istanze contenute nella legge di stabilità.  

Dopo aver accennato alla composizione della IUC, in prosecuzione di intervento, il relatore accenna alla natura delle 

modifiche introdotte. Fra gli articoli oggetto di restyling  segnala: il 6, relativo alle sanzioni, che recepisce le 

indicazioni della normativa.; l’8 (prima imposta IMU) che riduce  del 50% la base imponibile nell’ipotesi in cui le 

unità immobiliari siano concesse in comodato ai figli; il 27 che ripete la medesima dicitura relativa al 50% di riduzione 

della Tasi nel caso di abitazione concessa in comodato ai figli. 

Prima di concludere, accennando alla seconda imposta TASI, ricorda che –nel rispetto della normativa- sull’abitazione 

principale non è più applicabile e, in ordine alle eventuali criticità che dovessero manifestarsi, dichiara che ci si 

orienterà sulla base delle indicazioni delle circolari ministeriali. 

Nell’unico intervento che segue alle dichiarazioni del relatore, il cons. Ida ARICI osserva: non eccepisco sul fatto che 

non si possano incrementare le aliquote e spero vivamente che il Governo mantenga gli impegni. Per quanto concerne 

il beneficio previsto in caso di concessione dell’immobile in comodato d’uso ricordo che l’anno scorso il nostro gruppo 

aveva formulato una proposta in tal senso che non era stata condivisa. Prendo atto con piacere che lo si fa ora in 

omaggio ad una specifica previsione della legge di stabilità e ribadisco che si tratta di una misura opportuna ed equa. 

Concluso l’intervento, nella successiva replica il sindaco-presidente ribadisce le ragioni che avevano indotto a 

considerare sfavorevolmente la proposta osservando che per effetto dei meccanismi, i comuni che l’avevano adottata 

sono stati penalizzati. Per tale motivo ritiene felice la decisione adottata nel 2015. 

In assenza di ulteriori interventi 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Visto il vigente Regolamento comunale per l’istituzione e l’applicazione dell’Imposta Unica Comunale – 
I.U.C., approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 24 del 27 luglio 2014;  
 
Considerato che la normativa riguardante l’Imposta Unica Comunale ha visto l’apporto di varie 
modifiche e integrazioni nella sua applicazione, soprattutto in riferimento alla componente 
patrimoniale, individuata nell’Imposta municipale propria (Imu), e a quella relativa ai servizi, costituita 
dalla Tassa sui servizi indivisibili (Tasi);  
Ritenuto necessario procedere alla modifica del vigente regolamento Iuc recependo le nuove 
disposizioni in materia di Imu e Tasi, derivanti in particolare da quanto approvato con la Legge di 
Stabilità 2016, Legge 28 dicembre 2015, n. 208, in riferimento alle disposizioni per gli immobili concessi in 
comodato gratuito e all’esclusione dell’abitazione principale dalla tassazione Tasi;  
 
Richiamato il Decreto Legislativo 24 settembre 2015, n. 158, che ha rivisto alcune norme relative al 
sistema sanzionatorio, con ricadute anche su quanto riportato nel Regolamento Iuc, che va quindi 
aggiornato in base alle nuove dispozioni;  
Preso atto che le modifiche apportate al regolamento Iuc entro l’approvazione del bilancio di previsione 
hanno validità dalla data del 1° gennaio 2016;  
Richiamato l’art. 42, comma 1, lettera a) del Decreto Legislativo n. 267/2000 in materia di attribuzione 
delle competenze al Consiglio Comunale;  
Visto l’allegato “A” alla presente deliberazione, di cui forma parte integrante e sostanziale, con il quale 
vengono evidenziate le modificazioni da apportare al vigente Regolamento IUC, e il successivo allegato 
“B” che riporta il Regolamento nella versione modificata che sarà in vigore dall’anno 2016;  
Visto il parere dell’Organo di revisione;  
Considerato che la presente deliberazione verrà trasmessa al Ministero dell’Economia e delle Finanze, 
nel rispetto di quanto stabilito dalla vigente normativa;  
Acquisiti gli allegati pareri di regolarità tecnica e contabile, rilasciati ai sensi dell’art. 49, comma 1 del 
Decreto legislativo n. 267/2000;  
Tutto ciò premesso e considerato,  
Con voti: 
favorevoli n. undici  
contrari n. nessuno 
astenuti uno (Maiolini) 
 espressi per alzata di mano dai n. 12 consiglieri presenti e votanti;  

D E L I B E R A 
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1. di approvare le modifiche del Regolamento comunale per l’istituzione e l’applicazione dell’Imposta 
Unica Comunale – IUC, così come risultano nell’allegato alla presente deliberazione di cui forma parte 
integrante e sostanziale (allegato “A”);  
 
2. di dare atto che la modifica al presente regolamento entra in vigore dal 1° gennaio 2016;  

3. di dare atto che l’allegato “B”, che forma parte integrante e sostanziale alla presente deliberazione, 
riporta il Regolamento nella versione modificata che sarà in vigore dall’anno 2016;  

4. di trasmettere la presente deliberazione al Ministero dell’Economia e delle Finanze secondo le vigenti 
disposizioni normative;  

5. di rendere noto alla popolazione nelle forme più idonee il contenuto della presente deliberazione.  

 
Indi su proposta del Sindaco, previa apposita separata votazione palese favorevole unanime, 
con voti resi dai n. 11 consiglieri oltre al sindaco (tot. 12) nei modi previsti da Legge e Statuto: 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
D E L I B E R A 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del T.U. 
D.Lgs. 267 del 18.08.2000 e dello Statuto, stante l'urgenza di provvedere. 
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L’approvazione del seguente verbale avverrà con le modalità stabilite dall’art. 25, comma 5, dello Statuto 

Comunale. 

Letto, firmato e sottoscritto ai sensi dell’art. 25, comma 2, dello Statuto Comunale. 

 

 

 Il  Sindaco 
   Filippi dott. Aurelio 

 

  

Il  Segretario Comunale   
   Vitali dott. Giuseppe 

 

 

 

 
QUESTA DELIBERA: 

 

[X] E’ stata pubblicata in data odierna all’Albo Pretorio on line per 15 gg. Consecutivi (art. 124 T.U 

18/08/2000, N. 267). 
 

[X] Viene comunicata in data odierna ai Consiglieri Comunali (Statuto Comunale art. 25, 5° comma). 

 

 

 Il Segretario Comunale 
Ome, addì  13/04/2016   Vitali dott. Giuseppe 

 

 

 

 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta  esecutiva in data  21/03/2016 : 
 

[X] Dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del T.U. n. 267/2000 

 

 

 Il Segretario Comunale   
Ome, lì 21/03/2016    Vitali dott. Giuseppe  

 

 

 

    

 

              
    

  

 
 


